
Objavili smo že dvakrat v našem listu, da je po
ljedelsko ministrstvo odkazalo za štajersko deželo 
377.893 K za povzdigo živinoreje. Največje svote so 
določene: a) za pomnožitev krmil, za izboljšanje pla
nin, pašnikov in travnikov 100.000 K; b) za zavaro
vanje živine 100.000 K; c) za nakup bikov, za biko
rejske zadruge, za prezimovanje živine, za zidanje 
vzornih hlevov 125.600 K; d) za svinjerejo in ovčere
jo 20.000 K: c) za vnovčevanje živine (iz posebej do
ločenega zaklada) 84.000 K. 

Slovenci se moramo pobriniti,da bo prišel denar k 
nam, in sicer že prvo leto, kajti, ako bo šel prvo leto 
denar v nemške kraje, bode pozneje njegov tok mno
go težje napeljati na Slovensko. 

Na Spodnjem Štajerskem imamo mnogo zadrug, 
ki se trudijo za namenom, za kojega pospeševanje je 
zgoraj omenjeni denar določen. Imamo mlekarske za
druge, bikorejske zadruge, pašniške zadruge itd. Mar
sikatera se je že potegovala za podporo, a zaman. Se
daj je prišel drug čas. Njim pristoja določeni denar, 
in zato se je treba oglasiti. Dokler ne bo kaj dru^o 
ga določenega, naj se prošnje naslavljajo na c. kr. 
poljedelsko ministrstvo, in v prošnji naj se navede, 
da se prosi za denar iz zaklada za pospeševanje ži
vinoreje in vnovčevanje živine. 

Mnogo skrbijo tudi okrajni zastopi za živinore
jo z nakupovanjem bikov, telic in merjascev. Kjer so 
zastopi v slovenskih rokah, naj se naši možje ne obo
tavljajo, da vložijo pravočasno prošnje za denar iz 
navedenega zaklada. Kjer so do sedaj tudi občine 
skrbele skupno za živinorejo v svojem kraju, tudi 
njim je prosta pot prošnje. Osobito se lahko obrnejo 
občine, ki imajo skupne pašnike, za podporo, ker je 
za povzdigo pašnikov določena velika svota. A tudi 
občine, kjer nimajo skupnih pašnikov, si lahko nare
dijo načrt za izboljšanje travnikov svojih občanov, 
ter se s tem načrtom potegnejo za podporo, n. pr., a
ko je kje potrebno izsuševanje, namakanje itd. 

Da imajo sedaj tudi podružnice kmetijske druž
be važno besedo, in da se jim je brigati za dobavo 
podpore v označene namene, je samoumevno. Mi se le 
bojimo, da bodo podružnice s slovenskim vodstvom 
zopet prepočasne, in da jim bodo odjedle najboljše ko
se nemške podružnice. 

Vsled visoke podpore za pospeševanje živino
reje in vnovčevanje živine, se odpira prijateljem za

Denar je tukaj. družništva široko polje za njih delovanje, katero jim 
je bilo dosedaj vsled slabih gmotnih razmer zaprto. 
Upamo, da stopi tudi naša zadružna organizacija kma 
lu z novimi tozadevnimi načrti pred slovensko jav
nost. 


